
Nyhetsbrev från DK Delfinen
Dykloggen - Nr 1

Dykloggen, vad då?
Du som fått detta undrar kanske 
vad dykloggen är för något. 
Svaret är att det är DK Delfinens 
nya moderniserade informations­
kanal, helt enkelt ett nyhetsbrev 
via email. Dykloggen är tänkt 
att fungera som ett komple­
ment till Tumlaren och kommer 
förhoppningsvis komma ut med 
jämna mellanrum då de finns 
intressant info att delge våra 
medlemmar. Det blir en blandad 
kompott, med dykberättelser, 
blandad info och en sektion med 
lite UV-bilder. Bilderna är små i 
brevet, men går att klicka på för 
att få se originalen.

Alla är välkomna att skicka in 
material till dykloggen.

Denna gång är det jag, Fredrik 
Pålsson, som samlat in dyk­
berättelserna och ställt samman 
utskicket. Hoppas ni kommer gilla 
det som följer!

           / Fredrik

Klubbdyk

Log - Nyårsdyk
Årets nyårs­
dyk blev på 
Johannes L. 
Helt ok dyk, 
men det var 
aningen kyligt. 
Fem dykare var 
i vattnet (Påls­
son, Österbom, 
Björn Q, Cervin 
och Stefan 
Q). Den varma chokladen efter 
dyket gjorde gott. 

Rapportör: Fredrik Pålsson

Log - Lördagen 1/3
Nådens år 2008, första lördagen 
i mars månad var det dax att 
blöta ner sig. En tapper skara 
hade samlats i norra hamnen 
med förhoppningar om vrakdyk.

Detta kom på skam beroende 
på en elak västanvind på ca 10 
m/s. Båtdyk var med andra ord 
inte att tänka på. 

Vi beslöto 
ehuru oss då för 
att styra kosan 
mot Arild. En 
brokig skara 
dykare med 
enkel-paket, 
dubbelpaket, 
sidmonterade 
flaskor och 
rebreather tog 
sig med skarpt skinande HID-
lampor ner till hamnbassängen. 
Ni som är familjära med denna 
avancerade dykplats förstår att 
ovanstående utrustning är ett 

måste för att verkligen kunna 
tillgodogöra sig av dess verkliga 
sevärdheter. Snart kunde man 
konstatera att sikten var sämsta 
tänkbara. 

Det visade sig snart att inte bara 
sikten var ett problem, avsaknad 
av kompasser gjorde att nästan 
alla dykparen simmade i cirklar, 
undertecknad hade dessutom 
en tjuvfyllande inflator på bcd´n 
vilket innebar att vingen ideligen 
fick tömmas, någon upplevde att 
vattnet var så varmt ett denne 
beslöt sig för att dyka med en 
läckande torrdräkt för att svalka 
sig i det 3 gradiga vattnet.

Herr Ziegler dristade sig till att 
våghalsigt genomföra dagens 
djupaste dyk, han tog sig hela 6 
meter under ytan, alla var veder­
börligt imponerade över denna 
våghalsiga bedrift. Senare visade 
sig att han hade begagnat sig av 
icke tillåten vrakdykarutrustning 
då han nyttjat en kompass 
och var sedermera den ende 
dykaren som inte simmat i cirklar 
utan lyckats leta sig ut till dju­
pare vatten. Däremot lyckades 
han under intensivt stirrande på 
denna avskyvärda tingest simma 
ifrån sin parkamrat.

Det rådde ingen brist på tång 
och stenar, däremot fanns det 
gott om avsaknad av levande 
organismer...

Inget dykpar stannade nere 
mer än max 20 minuter. Tillbaks i 
hamnbassängen kunde vi snart 
konstatera att årets dyk bara kan 
bli bättre. 
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Kalle roade sig
med att köra 
runt med 
sin skoter i 
bassängen. 

Summa sum­
marum tyckte 
alla att det var 
ganska skönt 
att ha kommit 
i vattnet. Det hela avslutades 
med fika och dykhistorier hemma 
hos Konstantin vilket gjorde suget 
för dykning återkom och det fat­
tades snabbt beslut om att göra 
ett nytt försök helgen därpå.

De tappra dykarna var:
Stoffe
Johan
Ziegler
Hansson
Konstantin
Pålsson

Fegisarna som (klokt nog) höll sig 
på land var Stefan N och Fredrik 
Cervin.

Rapportör: Johan Svedström

Log - Lördagen 8/3
Solen strålar och det är svag vind 
från sydväst i Norra hamnen. 
Samlade på plats är Johan Sved­
ström, Stefan Nilsson, Martin Hans­
son, Stefan Qelthin, Carl Ziegler, 
Konstantin Mansfeldt och Fredrik 
Cervin. (Den senares alster finner 
ni som är intresserade under 
www.dykbilder.com där enbart 
vackra människor i vackra miljöer 
är förevigade på bild.) 

Klockan är knappt nio och det är 
lördag morgon, full aktivitet råder 
på parkeringen. Vi har alla sam­
lats för en “gadget day”, Martin 
Hansson som är vårt nyaste 
tillskott på medlemsfronten har 
dragit in sin KISS-rebreather - alla 
dreglar men utan att försöka 
visa sin tydliga avundsjuka, Carl 
Ziegler försöker toppa detta med 
en skoter men som grädde på 
moset kommer Konstantin med 
två skotrar, egenhändigt inköpta 
på Ullared (fråga mig inte hur 
han kunde hitta dessa där, en 

riktig man åker aldrig till Ullared... 
:-)). För oss andra gäller ju bara 
2x12 paket, lampor för 10-lock 
stycket, kamerautrustning och 
kanske en slingflaska eller två, det 
är ju ändå ett komplicerat dyk på 
Johannes L dagen till ära med 
ett maxdjup på knappt 9 meter...

 
Stefan N som inte ska dyka pga 
förkylning (men som precis som 
Calle ska hämta sin nya RB inom 
kort och troligen därför ser väl­
dans glad ut) kör båten med 
säker hand ut mot dykmålet, 
ankringen går bra och tyvärr ser 
enligt Fredrik inte sikten ut att 
vara den bästa. Med tanke på 
det uttalandet och de bilder han 
presterar kan man undra hur bil­
derna skulle blivit med bra sikt... 
Sikten är enligt oss andra helt ok, 
ca 10 meter. Första teamet gör 
sig i ordning och går i vattnet vid 
10.30 snåret (Martin, Fredrik och 
Calle). Under tiden gör sig Team 
2 klart för sitt dyk med plan att 
penetrera aktern samt förpiken 
via skylighten. Det är snorigt kallt 
i vattnet (3 grader), skotrar över­
allt och en del dykare skymtas 
mellan all teknisk utrustning. Efter 
20 minuter gör sig kylan kraftigt 
påmind för mig då  fingrarna 
domnar bort lite, jag simmar ner 
mot botten för att kolla in skoter-
safarin som pågår och märker 
att vattnet runt musslorna är ca 5 
grader varmare. Lägger bekvämt 
mina avdomnade fingrar bland 
de filtrerande små krabaterna 
och tackar för deras support.

Dyken fort­
sätter utan 
m i s s ö d e n 
och en del 
väldigt bra 
bilder tas. 
Fredrik gör 

som vanligt ett starkt arbete med 
att plocka upp draggen från 
djupet. Personligen tror jag aldrig 
att han sett en lina som är längre 
än det vi släpper i på Johannes 
L. När vi har mycket lina ute och 
det är djupare dyk sitter han 
av nån anledning alltid lägligt 
i aktern...;-) Tillbaka i klubbens 
lokal runt 12-snåret och fyllning 
påbörjas. Det går ganska fort då 
vi inte varit i mer än 40 minuter 
med ett medeldjup på ca 5 
meter men hungern börjar låta 
sig påminnas. Johan överraskar 
alla med ett popcorn-party och 
en läsk eller två. 6 nöjda dykare 
och en glad blivande RB-ägare 
beger sig efter en halv dag sig 
hemåt för nya bravader i den 
begynnande helgen.

 Rapportör: Stefan Qelthin

Planerade Klubbdyk
Inga planerade dyk sker under 
vintersäsongen. Dyk arrangeras 
av de som är sugna på att dyka, 
oftast via email.
 
Hör av er till dykloggen (se kon­
taktinfo i slutet) så får ni en email­
lista med namn på de som brukar 
dyka på vintern.
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Nyheter & info

Nya medlemmar
Vi välkomnar Martin Hansson som 
var med på sitt första dyk med 
klubben 1/3. Martin dyker med 
RB så hela dubbelpaketgänget 
är väl avundsjuka…

Känner du någon som är sugen 
på att börja dyka, eller på att 
återuppta sin dykkarriär? 

DK Delfinen samarbetar med 
Kent Lindstrand på dykeriet. 
Anmälan till kurser kan göras 
via http://www.dykeriet.com. 
Berätta att ni vill gå kurserna via 
DK Delfinen så får ni bra priser.

Har du bekanta som redan har 
cert men inte dykt på länge och 
behöver en avrostning? Kolla 
under rubriken ”Badhuset”.

Email-adresser
Vi vill uppmana alla medlemmar 
att meddela aktuella email-
adresser. Har du fått detta mail 
fungerar förstås den adress klub­
ben har, men någon annan kan­
ske föredras?
 
Badhuset - avrostning
Fridykarna abonnerar ett antal 
banor varje fredag från 1800. 
Dessa får användas av apparat­
dykare också. Kom och prova 
din utrustning, eller gör ett avrost­
ningsdyk. Vill du ha med någon 
erfaren dykare som hjälp vid 
avrostningen, kontakta Nicklas 
Österbom, så förmedlar han en 
kontakt.

Efter avslutad fri- och apparat­
dykning brukar det bli mycket 
uppskattad slappning en stund i 
bastun.

Kontakt
Skicka gärna in bilder, material, 
info eller förslag till 
dykloggen@dkdelfinen.se.

Bilder

Denna första utgåvas bilder 
kommer alla från Fredrik Cervin. 
De är tagna på dyken som rap­
porterats och på hans tidigare 
egna dyk. Klicka på dem för att 
se större versioner.

Fler bilder hittar ni på 
www.dykbilder.com

Alla är välkomna att skicka bilder 
till dykloggen. Se kontaktinfo 
nedan till vänster.

Tack Fredrik för att vi får visa dina 
bilder.
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